

Am câștigat războiul! Să câștigăm și pacea!

№ 11 No. 195

6 PAGINI Lei 30

Arad, Vineri, 11 Mai 1945

Patriotul

ORGAN DE PRESA PATRIOTICĂ A TERORIEI ARADULUI

Redacția și administrația
ARAD, Piața Plevnei No 2.
TELEFON 16-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 650 Lei
plus Cheltuieli de Inmanuare Lei 50
Autorități, Instituții 25.000 Lei pe an

Poporul sărbătorește

de: PETRE BELLE

În frământările politice și sociale, istorice a unei colectivități naționale, sunt anumite momente care sintetizează realizarea năzuințelor și intereselor pentru care generații în mod continuu a unui popor au muncit și luptat făcând sacrificii imense. Un astfel de moment este ziua de 10 Mai și este un moment permanent al poporului român pentru că reprezintă începutul vieții noii țări, pentru a doborâți cărnățile sale, puterea sa de muncă constructivă în domeniul economic și social și puterea sa de muncă creatoare în domeniul moral și spiritual a tot ziua de 10 Mai.

Făcând o privire istorică în viața de sbucium a poporului român, observând că la 10 Mai 1877 poporul și conducătorii săi conștienți de necesitatea justă a unui tututor într-un singur mandat, ca și snopul de grau într-o singură legătură, solidari și hotărâți au declarat independența națională a românilor față de imperiul despotice otoman.

Atunci, ca și acum, poporul și conducătorii săi cinștiți și sinceri conștienți de interesele permanente ale colectivității sociale și naționale au făcut alianță și prietenie cu aliații lor firești și naturali, cu Rușii, înscrind pagini de glorie militară și civilă la Plevna, Grivița, etc. În anul 1877 prin tratatul dela Berlin s'a recunoscut în mod real independența românilor față de turci. Aceasta s'a obținut cu concursul Rusiei.

Ziua de 10 Mai în 1881 a fost ziua consolidării și afirmării poporului și Statului român, alături de alte state și popoare, capabile să se bucure de libertate și independență necesară pricinării colectivității naționale.

10 Mai este simbolul luptei poporului român contra imperiului Habsburgic împilator de atunci și popoare pentru albe-

Popoarele libere ale Europei au sărbătorit victoria asupra Germaniei hitleriste

Comunicatul guvernului Groza despre marele eveniment al capitulării Germaniei

Manifestația entuziastă a populației Aradului

Popoarele iubitoare de libertate și pace au sărbătorit Miercuri Ziua Victoriei, ziua înfrângerii totale a Germaniei hitleriste.

Postul de radio Moscova a anunțat în cursul nopții trecute evenimentul istoric: semnarea la Berlin a actului de capitulare necondiționată a Germaniei de către împuțerniciții comandamentului suprem german. Președintele Kalinin a adus acest eveniment la cunoștința poporului sovietic, care a suferit atât de mult de pe urma hitlerismului și care — condus de generalul mareșal Stalin — a luptat eroic până la înfrângerea fiarei hitleriste.

Guvernul român s'a adresat Țării cu un apel, decretând ziua de 9 Mai Ziua Victoriei.

Poporul român a sărbătorit alături de marile Națiuni Unite această măreață zi, aducând omagii Armatei victorioase și în același timp pornind la drum cu nou elan pentru nimicirea definitivă a ultimelor rămășițe fasciste și — strâns unit în jurul guvernului de largă concentrație democratică — pentru refacerea Țării distruse de războiu și fascism.

Scena istorică a semnării capitulării

Un corespondent de presă aliat care a asistat la semnarea actului de capitulare necondiționată a Germaniei, semnat la Berlin, a dat următoarele amănunte cu privire la acest eveniment istoric:
La această solemnitate mare-

șalul Jucov, reprezentantul Uniunii Sovietice, a luat cuvântul și a declarat următoarele:

— Domnilor, reprezentanții Germaniei au de acceptat acum capitularea necondiționată!

A invitat apoi pe reprezentanții Germaniei să intre. După a-

ceasta s-au făcut apariția în sală Feldmareșalul Keitel, generalul Sturck și amiralul Friedeburg.

Mareșalul Jucov adresându-se lor i-a întrebat dacă sunt împuțerniciți să semneze instrumentul de capi-

rarea Ardealului de sub predominarea economică, politică și spirituală a acestui împilator.

10 Mai este suprema încordare de luptă la Mărășești împotriva imperialismului german, purtat înainte cu fălărnicie de Wilhelm al II-lea, când însă armatele mici dar cu suflet și moral eroic a poporului român în primul războiu mondial, au contribuit la înfrângerea poftei imperialismului german. În timpul dictaturii antonesciene 10 Mai a fost sărbătorit numai pentru a exploata pentru scopuri străine de permanentele neamului, anumite virtuți a umilului și răbdătorului popor român.

În tot acest timp păturile largi ale masselor au fost absente delă toate sărbătorile de manechin a regimului dictatorial fa-

cist instaurat de Antonescu în România.

Bunul simț real țărănesc, buna orientare a intelectualilor cinștiți și democrați și judecată logică a muncitorimii, a respins cu indignare a participa la aceste sărbători a unei minorități exploatoare. Deoarece erau conștiente că aceste momente istorice, erau exploatate de această minoritate numai de a înșela poporul, conducându-l la războiu și nenorocire, acum însă când poporul condus de un guvern popular de largă concentrație democratică, când soldații noștri cu modestie, dar și cu mândrie, și-au făcut sacra datorie de a lupta împotriva asuprii hitleriste pentru libertate și dreptate noastră și altor popoare, când țărani, muncitorii și intelectualii cinștiți și demo-

crati în spatele frontului au muncit pentru majorarea producției și consolidarea morală și politică a țării, 10 Mai poate și trebuie să fie sărbătorit de întregul popor cu bucurie și satisfacție deplină.

10 Mai 1945 care urmează după măreața zi a Victoriei, se înfrățește cu această zi a zdrobirii definitive a hitlerismului cotropitor, ziua în care poporul, a pășit pe calea păcii și a libertății constructive, în care poporul întreg fără deosebire de neam, religie, sex și vârstă, va participa și beneficia de toate bunurile materiale, morale și spirituale, a unei păci constructive și durabile.

10 Mai, să fie un simbol de muncă și de luptă pentru consolidarea României, libere, democratice și independente.

ulare și dacă acceptă capitularea necondiționată a Germaniei. Reședintele lui Keitel a arătat imputernicirea semnata de amiralul Donitz și a răspuns: „Da!” Germania accepta capitularea necondiționată în fața aliaților.

A urmat apoi semnarea instrumentului de capitulare. Pe urmă mareșalul Jucov a făcut semn reprezentanților Germaniei că se pot retrage.

A luat apoi cuvântul mareșalul aerului Tedder, reprezentantul aliaților, care în numele aliaților a salutat Uniunea Sovietică

Reclădirea lumii distrusă de fascism

În cursul zilei de ieri Regele Angliei a trimis o telegramă de felicitare președintelui Kalinin în care a arătat că

în acest război a fost cimentată o nouă prietenie între poporul britanic și cel Sovietic, și colaborarea de

și victorioasele Armate Roșii.

În cursul serii mareșalul Tedder a făcut o vizită mareșalului Jucov, cu care a luat masa împreună.

Se anunță oficial de la Londra că în cursul zilei de ieri Mareșalul Tedder a predat mareșalului Jucov un standard pe care era brodată emblema comandamentului Unit.

Correspondentul descrie apoi cum avioanele germane care au primit ordinul de capitulare au început să aterizeze pe aerodromul Tempelhof care se găsește în mâinile Armatei Roșii.

după război va pune bazele unei păci durabile care va asigura libertatea și prosperitatea popoarelor.

Presa britanică consacră articole elogioase la adresa Armatei Roșii, arătând că Uniunea Sovietică este supremul factor

în înfrângerea Germaniei hitleriste.

Din San Francisco se anunță că dl. Molotov, se va întoarce în curând în Europa.

Azi noapte dl. Molotov a vorbit la radio din Statele Unite și a declarat că războiul a fost câștigat și

Uniunea Sovietică umăr la umăr cu aliații democrați va reclădi lumea distrusă de fascism.

NEW-YORK. — Cu ocazia zilei victoriei, președintele Truman a adresat o telegramă de felicitare mareșalului Stalin, în care spune următoarele:

„Ați dovedit în toate acțiunile Domniei Voastre de ce este capabil un popor liber să realizeze pentru libertatea popoarelor.”

În același timp, președintele a adresat o altă telegramă d-lui Churchill, în care îi arată recunoștința pentru contribuția adusă în acest război de către armatele imperiului britanic.

Guvernul Țării felicită Poporul și Armata sa

BUCUREȘTI. — Consiliul de miniștri s'a întrunit Miercuri înainte de masă la orele 9.30 în ședința solemnă sub președinția d-lui dr. Petre Groza, pentru a sărbători Ziua Victoriei.

După ședință membri guvernului au prezentat felicitările lor d-lui președinte al Comisiei Interaliat de Control.

Guvernul după ședința solemnă a Consiliului de Miniștri a dat următorul comunicat:

„Guvernul întrunit astăzi, 9 Mai 1945, în ședința solemnă, a hotărât declararea zilei de astăzi drept Ziua Victoriei, zi de bucurie și sărbătoare a întregului popor.

Guvernul își îndreaptă primul său gând de recunoștință față de guvernul Uniunii Sovietice, eroica Armată Roșie și față de marele său conducător, mareșalul Stalin, precum și față de guvernele și armatele marilor Națiuni Unite.

Guvernul țării în același timp își îndreaptă gândul spre M. S. Regele Mihai I, felicitând Poporul Român și Armata sa pentru contribuția dată la câștigarea marelui victorii împotriva Germaniei hitleriste.

Guvernul a hotărât programul serbării Victoriei și a adresat tuturor prefecturilor de județ următorul apel:

„În ziua de 9 Mai, Ziua Victoriei, țara și poporul îmbracă haină de sărbătoare. Munca se suspendă imediat la instituțiile publice și particulare,

precum și la toate întreprinderile. Bisericele vor trage clopotele de la orele 12 până la 14 în toată țara. Muzicele militare și particulare vor cânta în piețele publice. Cinematografele și teatrele vor organiza spectacole speciale. Clădirile publice și particulare vor fi pavozate și luminate.”

Guvernul a hotărât convocarea unei mari Adunări Populare în București pentru ziua de 10 Mai 1945 orele 9 în sala ARO. Cu această ocazie

vor lua cuvântul reprezentanții guvernului.

Școlile vor sărbători Ziua Victoriei odată cu ziua de 10 Mai la orele 9.”

Cu ocazia marelui Adunări Populare din sala ARO, vor lua cuvântul d-nul dr. Petre Groza, președintele consiliului de miniștri, Gheorghe Tătărescu, vicepreședintele consiliului de miniștri, Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul justiției, Ștefan Voitec, ministrul educației naționale, și Anton Alexandrescu, ministrul cooperatiei.

Populația Aradului sărbătorește victoria

Populația Aradului a sărbătorit cu un entuziasm de nedescris Ziua Victoriei definitive contra Germaniei hitleriste. Zeci de mii de oameni din toate păturile sociale au umplut străzile de dimineață, așteptând începerea serbărilor care au fost anunțate prin ediția specială a ziarului „Patriotul”. Casele și ferestrele erau pavozate cu steagurile Națiunilor Unite și tricolore, precum și cu covoare.

În fața Primăriei au fost instalate megafoane, care anunțau Victoria și începerea serbării. S'a ridicat deasemenea o tribună pentru autorități. Pe tribună au ocupat loc reprezentanții Comisiei Interaliat de Control, a Comandamentului Sovietic, a autorităților civile și militare din Arad, reprezentanții clerului, a organizațiilor politice și profesionale democratice.

Înainte de începerea defilării

Forum

Telefon 20-10.
Reprez. la 3, 5 și 7 fix.

Royal

Telefon 19-33
Reprez. la 3, 5 și 7 fix.

386 Duminică și sărb. și la orele 11.30 matineu. Azi o premieră excepțională 306
IN ZORI DE ZI
cu Danielle Darrieux. Procurarea biletelor în fiecare zi de la orele 11-1.

URANIA

Telefon 12-32 — Repr. la 3, 4.30 și 6. Duminică și sărb. și la 10, 11.30, 1.30

Programul de azi

Vulturul Alb

cu Buck Jones, Vorbit în limba română. Jurnal românesc în ultimele aspecte din Budapesta 399

Cinema „CORSO”

Telef. 23-64 Repr. 11, 3, 5 și 7

Programul de azi

Copii în luptă cu viața

cu Mickey Roney și Judy Garland
Cel mai nou jurnal american
Dura și sărb. și la orele 11.

ARO

Telefon 24-65. Repr. la 3, 5 și 7. Duminică și sărbători și la orele 11

Programul de azi 304

MIZERABILII

cu Fredenich March și Charles Langton
Mai mare decât Antonio Adverso

SAVOY Telefon: 23-230, 4.15 și 6.15
foat CAPITOL și sărb. și la 11

Azi:

1. 3 strengari și o strengărie
musical 100%

2. Bomba la Savoy, revistă

piata din fața Primăriei și în fața de lume, care a fost cuprinsă de un val de bucurie și mulțumire cu un entuziasm imprevizibil. Bărbați, femei și copii și bătrânii se îmbrăcau în haine de sărbătoare și se bucurau că războiul crâncen și sângeros care a durat aproape ani, a luat sfârșit și în ziua de 9 Mai

toată Europa eliberată sărbătorește Ziua Victoriei.

În fața Primăriei au fost instalate megafoane, care anunțau Victoria și începerea serbării. S'a ridicat deasemenea o tribună pentru autorități. Pe tribună au ocupat loc reprezentanții Comisiei Interaliat de Control, a Comandamentului Sovietic, a autorităților civile și militare din Arad, reprezentanții clerului, a organizațiilor politice și profesionale democratice.

După acestea a apărut în fața tribunei o coloană de soldați ai Armatei Roșii care au defilat cântând imnurile și ovațiunile în fața populației.

Fabrica ITA în fruntea grupurilor roșii și tricolore, și bărbații îmbrăcați în haine roșii, strigând lozinci, au sărbătorit Ziua Victoriei. Au urmat apoi în fața fabricii FITA, fabrica Albatros, venit apoi muncitorii din fabrica „Teba”, în fruntea grupurilor îmbrăcate în alb, cari purtau litere albe uriașe, din care se format cuvântul „PACE” și femeile erau îmbrăcate în bluze albe și fuste albe. După urma lor a defilat atelul colectiv de croitorie a Sindicatului Unite, a Comisiei Locală, cântând și strigând lozinci împotriva fascismului. A urmat apoi defilatul Pielarilor, iar în

Până la 24 Maiu toate stocurile de mărfuri trebuiesc puse în circulație sau declarate

— Muncă silnică pe viață pentru speculanți —

Cunoscând că mulți industriași și comercianți sau chiar particulari dețin în prezent stocuri însemnate de mărfuri achiziționate fără factură sau cu facturi nereale, legiuitorul noulor legi economice acordă tutror un răgaz în care trebuie să intre în legalitate.

Astfel, deținătorii de mărfuri (materii prime, semifabricate sau produse fabricate), deținători cu firmă înscrisă și cari nu au facturi sau alte acte justificative,

vor trebui să declare în termen de 15 zile felul mărfii, cantitatea, calitatea și locul de depozitare.

Aceste declarații în dublu exemplar vor fi înaintate pentru provincie Oficiilor economice județene.

Mărfurile astfel declarate vor fi vândute până la cel mai târziu la 31 Maiu crt.

Deținătorii de mărfuri, cari nu

au firmă înscrisă, vor trebui să vândă în termen de 15 zile toate stocurile ce dețin, în caz contrar să le declare în termen de 5 zile de la expirarea termenului de 15 zile, în care au fost apărați de sancțiuni.

Vânzările de mărfuri se va face numai către industriași și comercianții cu firmă înscrisă pentru bransa respectivă, în proporție de 50 la sută și către consumate și cooperative de consum, restul de 50 la sută. Prețurile de vânzare sunt cele legale în vigoare, calculate în conformitate cu prevederile noulor legi de reglementare prețurilor.

Ministerul Industriei și Comerțului va putea dispune vinderea mărfurilor, aflate în gaj.

Deținătorii de mărfuri care nu vor îndeplini obligațiile de mai sus, vor fi sancționați cu pedepse variind de la 5—20 ani muncă silnică și de la 100.000 lei până la 50.000.000 lei, când valoarea mărfurilor deținute nu trece de 10.000.000 lei. Pentru cei cari dețin mărfuri ce depășesc această sumă, pedepsele merg până la muncă silnică pe viață.

stare de arest, iar mărfurile confiscate.

Deținătorii cari s'au sustras obligațiilor decurgând din deciziunile anterioare de blocare, vor fi apărați de sancțiuni dacă vor îndeplini prevederile enumerate mai sus.

D. P. Bejan, ministrul industriei și comerțului, a făcut declarații în legătură cu noulor legi economice, accentuând între altele următoarele:

D-sa descrie principiile călăuzitoare arătând că orice surplus de salariu, precum și orice surplus de preț,

nu mai poate aduce nicio îmbunătățire în viața aceluia ce-l primește sau îl ia, fără stăvilirea scumpetei.

Al doilea principiu este acela că fără o revenire la prețurile reale și juste nu se poate cere intrarea în legalitate.

Al treilea este apărarea celor buni contra celor răi, ce vor să rămână pe calea speculei.

Urmând expunerea, d-sa își arată convingerea că aplicarea acestor legi cere o serie de sacrificii industriașilor și comercianților și se referă la sacrificiul unui câștig mai mare, iar pentru unii, a unor afaceri mai puțin fructuoase. D-sa declară că și propune să privegheze la aplicarea legilor economice, ca ele să fie aplicate cu dreptate.

Serbările zilei de 10 Mai

Prefectura județului Arad comunică: În conformitate cu ordinul Ministerului Afacerilor Interne, în ziua de 10 Mai se vor arbora drapelul național și al statelor aliate, în toate bisericile se va oficia la orele 11 a. m. un

Te-Deum la care vor lua parte autoritățile civile și militare.

Ținută pentru civili jachetă sau haină neagră, pentru militari veston, centură, sabie, mănusi roșii, una sau două decorații.

Timbrul cultural C. G. M.

Confederația Generală a Muncii din România aduce la cunoștința tuturor membrilor înscrși în sindicate că, începând de 3 Mai 1945, a emis prin Comisia Centrală un timbru cultural în valoare unică de 100 lei.

Confederația Generală a Muncii din România consideră că este o datorie a tuturor membrilor înscrși în sindicate să sprijine pe toate căile răspândirea acestui timbru cultural.

Răspândirea timbrului este cu atât mai importantă întrucât

sume rezultate din vânzarea acestora. Confederația Generală a Muncii acoperă toate cheltuielile în legătură cu munca culturală și sportivă în general și anume: înființarea de biblioteci, presa sindicală, editura, teatru muzical, sport, etc., etc.

Toți casierii și responsabili culturali de pe lângă Uniuni sunt rugați a lua imediat contact cu Casieria Centrală a C. G. M. pentru a li se pune la dispoziție stocul corespunzător de timbre.

un alt detașament al Armatei Roșii, cântând. A urmat apoi grupul elevilor dela școala Notre Dame, angajații Primăriei, a întreprinderilor Comunale Arad în frunte cu hornarii în haine de lucru, Sindicatul Unit al Muncitorilor Lemnari, fabrica Stiaszny, Sindicatul Zugravilor, Sindicatul Funcționarilor Publici, în frunte cu conducerea Sindicatului care defilau foarte frumos, apoi Sindicatul Funcționarilor Publici, Industria Agricolă Ardeleană, muncitori, funcționar, iar coloana defilanților a fost închisă cu muncitorii dela fabrica de zahăr.

După defilare mulțimea s'a încolonat în fața Primăriei unde a fost rostite discursuri.

Cehoslovacii din Arad sărbătoresc înfrângerea Germaniei

Organizația Culturală Cehoslovacă din Arad s'a întrunit în localul „Cercului Românesc” sub președinția d-lui arhitect Kaloušek. Au mai fost prezenți mulți refugiați și un însemnat număr de iubitori ai culturii cehoslovace. S'a sărbătorit înfrângerea totală a Germaniei naziste, care a adus atâtea neferociri și în Cehoslovacia. S'au notat ca toți simpatizanții și iubitorii de cultură cehoslovacă și poate intra în organizație.

Alegerea orezului pentru sămânță

Din cauza războiului ce a avut loc în toamna anului trecut și recoltarea orezului nu s'a putut face în epoca lui naturală, care la noi se încadrează între 15—30 Septembrie.

Datorita acestor evenimente, recoltarea orezului a început pe la sfârșitul lui Octombrie. Intre timp intervenind cunoscutele plozi, recoltarea a durat în unele orezări până în luna Decembrie.

Aceste plozi au surprins în multe orezării, orezul pe teren în mănunchiuri. Boabele multor spice aflate sub mănunchiuri, venind în contact cu solul și cu apa de ploaie adunată pe el, primum și datorită căldurii produse de mănunchiuri, au germinat. Germinația această dăunătoare (prin deprecierea calității bobului și pierderea facultății de germinație) putea fi prevenită prin întoarcerea mănunchiurilor la intervale de 2—3 zile.

Orezările lovite de anul acesta de diferite neajunsuri au depășit suprafața de 300 jugăre. Iar producția de orez pe județ, pierdută pe această cale și cu această ocazie, a depășit cantitatea de 30 vagoane.

Din cauza atâtor neajunsuri, în perioada de vegetație a anului trecut, ca și în timpul depozitării, cultivatorii trebuie să fie foarte prudenți, în ceea ce pr-

vește alegerea orezului pentru sămânță.

Orezul care a germinat în mănunchiuri sau s'a aprins în stog sau magazie, ori a suferit în perioada de vegetație de pe urma crizei de apă, nu poate fi utilizat pentru sămânță din următoarele motive:

Orezul ca oricare altă sămânță, nu poate germina de două ori.

Orezul aprins în stog sau magazie, are embrionul ars, deci mort.

Plantele care au suferit în perioada de vegetație, de pe urma crizei de apă, nu pot da sămânță cu dezvoltarea normală și sănătoasă. Majoritatea boabelor fiind rău conformate, vor da naștere unor plante debile, expuse la maladiile cryptogamice. Producția rezultată va fi inferioară în cantitate și calitate.

Pentru preîntâmpinarea neajunsurilor, ce ar rezulta de pe urma întrebunțării semințelor alterate, cultivatorii trebuie să și supună orezul destinat pentru sămânță, unei serioase probe la germinator.

Din amara experiență a anului precedent, sperăm că cultivatorii și-au însușit cunoștințele necesare, pentru a se evita repetarea acestor daune de viitor.

Y. TUDOR

Comunicat

In conformitate cu dispozitiunile Conventiei de Armistițiu și a ordinului Comisiei Aliate de Control Nr. 41—1945, se aduce la cunoștință generala următoarele:

1. Toți cetățenii municipiului Arad cari au cunoștință de anumite bunuri mobile și imobile rămase în urma proprietarilor cari au părăsit țara odată cu trupele germano-maghiare, sunt rugați a se prezenta în zilele de 11, 12, 14 și 15 Mai 1945 între orele 8—13 a. m. la Primăria municipiului Arad, Biroul de Armistițiu, camera Nr. 76, pentru a face declarațiuni verbale.
2. Asemenea declarațiuni vor face toți acei cari au cunoștință că s'au făcut înstrăinări din aceste bunuri, schimburi sau înlocuiri de mobilier sau alte lucruri, de către diferite persoane cu sau fără aprobări.
3. Se vor prezenta și vor face declarațiuni și acei cari dețin sub orice formă asemenea bunuri, indiferent dacă posedă sau nu aprobări.
4. Totodată vor mai face declarațiuni și acei cari ocupă asemenea imobile cu chirie sau sub altă formă, precum și arendări de terenuri spre cultivare sau alte scopuri, indiferent dacă posedă sau nu aprobări.
5. Toți acei cari posedă aprobări pentru asemenea bunuri, indiferent de către cine au fost date, sunt rugați a se prezenta,

iar custozii sau orice alte persoane cărora li s'a încredințat spre fotosință, pază sau administrare, asemenea bunuri, la fel vor prezenta actele și aprobările ce posedă, precum și ordinele și dovezile pe baza cărora au eliberat mobilier sau alte bunuri mobile, pe seama autorităților de stat, civile și militare, precum și altor persoane particulare, etc.

Acei ce nu se vor conforma prezentului comunicat vor suferi consecințele legale, prin aplicarea sancțiunilor la legea pentru sabotarea Conventiei de Armistițiu.

Primăria Municipiului Arad
Biroul de Armistițiu

Maestrul Gabriel Banat

va da un CONCERT în cadrul
A. R. L. U. S. - ului cu repertoriu variat



Concertul va avea loc în ziua de 17 Mai, orele 18 în Palatul Cultural. Biletele începând de Miercuri la administrația ziarului „Patriotul” 391

Trăiască Ardealul liber și democrat unit cu Patria Română democratică!

Lozincile Victoriei!

IMPERIALISMUL GERMAN FASCIST A FOST SDROBIT!
SA FEDEPSIM FĂRĂ MILĂ PE CRIMINALII DE RĂZBOIU ȘI
PE VINOVAȚII DE DEZASTRUL ȚĂRII CA SĂ NU POATE
UNELTI UN NOU RĂZBOIU!

GERMANIA HITLERISTĂ A CAPITULAT! SĂ CONTINUAM LUPTA PENTRU NIMICIREA RESTURILOR FASCISTE!

TRĂIASCĂ MARELE POPOR SOVIETIC ȘI ARMATA ROȘIE, CARE AU SALVAT OMENIREA ȘI CIVILIZAȚIA EUROPEANĂ DE SUB JUGUL FASCIST!

VICTORIOASĂ ALIANȚA ANGLO - SOVIETO-AMERICANĂ A SDROBIT HIENA HITLERISTĂ GERMANĂ! ALIANȚA ANGLO - SOVIETO - AMERICANĂ ASIGURĂ PACEA ÎNTRE POPOARELE LUMII!

POPORUL SOVIETIC A ELIBERAT POPORUL ROMÂN! ZIUA INDEPENDENȚEI SĂ FIE ZIUA ADANCIRII FRĂȚIEI ÎNTRE POPORUL ROMÂN ȘI CELE SOVIETICE! TRĂIASCĂ PRIETENIA ROMANO-SOVIETICĂ!

TRĂIASCĂ OCROTITORUL ȘI ELIBERATORUL POPOARELOR, MAREȘALUL IOSIF VISARIONOVICI ȘTALIN!

MUNCITORI, ȚĂRANI ȘI INTELCTUALI! HITLERISMUL, DUȘMANUL DE MOARTE AL POPORULUI ROMÂN, ESTE SDROBIT! TOTI LA MUNCA, PENTRU REFACEREA ȚĂRII ȘI PENTRU VINDECAREA RĂNILOR PRICINUITE DE RĂZBOIU!

OAMENII MUNCII MANUALE ȘI INTELCTUALE! SĂ MĂRIM PRODUCȚIA INDUSTRIALĂ ȘI AGRICOLĂ! SĂ ÎNTĂRIM ȚARA NOASTRĂ ȘI SĂ CREIĂM CONDIȚII PRIELNICE PENTRU BUNĂ STAREA ÎNTREGULUI POPOR!

TRĂIASCĂ GUVERNUL GROZA, GUVERNUL LIBERTĂȚII, DEMOCRAȚIEI ȘI INDEPENDENȚEI NAȚIONALE!
TRĂIASCĂ REGELE ROMÂNIEI DEMOCRATE!

S'a ridicat camuflajul!

Cu ocazia încetării ostilităților, Ministerul de Războiu a dispus ca Miercuri la ora 13.45 strenele din întreaga țară să

sune încetarea alarmei, anunțând încetarea războiului.

Totodată începând de Miercuri seară s'a ridicat camuflajul de pe tot cuprinsul țării.

Foști comisari din Arad înaintați
Tribunalului Poporului

În urma unui ordin superior organele Chesturei au arestat în cursul zilei de ieri pe Hermann Aurel, fost comisar, Mihailovici Milos, fost ajutor comisar, pe agentul Cioban Ioan și pe agentul Mariș Ioan, cari sunt vinovați pentru schingșuri și abuzuri din timpul regimului dictatorial și vor fi înaintați Tribunalului Poporului din București pentru a fi judecați.

Chestura Poliției a mai pus sub urmărire pe Marcu Viorel,

fost secretar al Chesturei Arad, care a dispărut din Timișoara, pe fostul șef al siguranței din Arad, Câmpianu Ilie și pe comisarii Eteneanu Petre, Anca Candin și pe agentul de siguranță Pal Vasile, cari toți sunt calificați criminali de războiu.

Chestura roagă pe toți acei cari știu să dea relații în legătură cu susnumiții, să se prezinte la Chestura Poliției, Biroul Siguranței, pentru a da relații.

Tractoarele se repartizează comunelor cari
duc mare lipsă de ele

D. Șimândan Petre, președintele „Frontului Plugarilor”, împreună cu specialiștii agricoli Partidului Comunist, făcând inspecție în comunele Schöndorf, Gutenbrunn, după constatarea la fața locului, au dispus ca să plece treisprezece tractoare în alte comune cari au nevoie de tractoare, în comuna Gutenbrunn fiind arate și însămânțate 85 la sută din cele 7000 hectare pe

care le are comuna.

În ziua de 3 Mai specialiștii Partidului Comunist, împreună cu d. Emil Pop, directorul Camerei Agricole, deplasându-se în comunele Sântana, Chișineu-Criș și Șimand au procedat la distribuția tractoarelor, ordonând trimiterea lor în comunele unde se simte nevoie de ele, în special pentru a ara pământurile nouilor împrietăriți.

Internarea unui nou lot
de fasciști

În cursul zilei de ieri organele Chesturei, după cercetări minuțioase, au internat în lagărul de la Caracal pe următorii fasciști legionari și profitori de războiu: Balint Tiberiu, funcționar de Primărie; dr. Coțoiu Romuald, medic; Covaci Gheorghe, funcționar; Sărăndan Ioan, tâmplar; Vașuța Adelbert, desenator; Molnar Arcadie, preot-profesor; Verdeș Ioan, funcționar de stat și Demsa Simion, comeciant.

Göring și mareșalul
Kesselring au fost
capturați

Trupele Armatei a VII-a americane au capturat pe mareșalul Göring și pe mareșalul Kesselring. Göring a declarat că încă din luna Martie a fost condamnat la moarte de Hitler și a fugit în localitatea unde a fost găsit acum.

Magaziile vor fi astăzi
închise

Inspectoratul Muncii comunică: Prăvăliile de alimente vor fi deschise astăzi 10 Mai până la orele 10 dimineața, iar prăvăliile și saloanele de coafură vor fi deschise până la orele 12. Restul prăvăliilor și întreprinderilor vor fi închise și salariații se vor bucura de repaos.

Tribuna liberă

Pentru cele de mai jos redacția nu-și asumă nicio răspundere.

Soția lui Niki Petru din comuna Sâmbăteni a dispărut împreună cu ea toată averea mobilă de 580.000 lei plus banii obținuți prin vânzarea vacilor și vitei în timp ce soțul se afla la închisoare.

Toți acei ce au cunoștință despre Vilma Niki, să anunțe poliția, iar cei știu despre ea să tîn ascunsă, vor fi considerați complici și tratați ca atacatori. Coperitorul va fi recompensat.

Mica publicitate

VÂND urgent cauza piesă radio 4+1, Phillips, vechiu, în bună stare. Str. Brătianu nr. 27, apart. 27.

DE VANZARE scărmană și pieptănar, instrumente pe crescătorie de Angora, 3 piese, tre cu aripi 200x100 cm. în tură. Banul Mărăcinei 11/12.

CUMPAR MOBILĂ comoda pentru una cameră în bună stare de curățenie. A se adresa Regal, Gh. Botezatu, Ducea nr. 12.

Pictori și sculptori arădani

Ne ajunge dacă amintim numai cu câteva cuvinte superlative expoziția Sindicatului Artelor Piasuce care are loc în sala mică a Palatului Cultural. Trebuie să ne oprim la această expoziție care deschide o nouă pagină în viața culturală a orașului nostru, trebuie să ne oprim la artiștii cari au pornit ca primii la luptă pentru a atrage atenția publicului arădan spre frumusețile artei. Artiștii sunt numeroși, stilul lor e foarte variat și o dare de seamă într'un loc limitat nu poate fi decât ne-complectă.

Trebuie să amintim în primul rând pe pictorul Feier Petre. Compoziția „Statul” e foarte bine reușită. Bivolii negri da un efect coloristic interesant. Culoarele de pastel ale tabloului „Odihnă” ne dă impresia adevăratei liniști. Din punct de vedere al compoziției și al culorilor e foarte bine reușită „Fabrica”, iar desenul „Muncitori” în alb și negru, e plin de viață. Micile compoziții ale artistului Chirilovici Nicolae sunt originale. „Natura moartă cu mere” e unul dintre cele mai reușite tablouri ale expoziției. Iar tabloul „Muncitori” dă prin simplitatea lui un efect cu adevărat monumental. E frumoasă „Floarea soarelui” lui Savonescu Cornel și ne-au plăcut tablourile lui Irányi-Iritz Alexandru. Aspectele din aer liber, ca „Femeia la seceriș”, „Muncitori cu târnacoape”, „Han popular”, și celelalte sunt pline de aer, de lumină. Dintre tablourile artistului Hajos cel mai bine reușit este „Bujorii”, care atrage ochii prin compoziția sa interesantă și prin maniera de a picta. Tablourile lui Soos Ștefan ne arată adevărata odihnă și prin subiectul și prin stilul lor. Felicităm ca portretist pe artistul Schwartz Alexandru. Studiile sale sunt într'adevăr foarte valoroase. Una dintre cele mai frumoase aquarele e constituită „Săpătorii” a artistului Pataky Alexandru. Găsim tablouri cu tonul mai închis de Minișan Corneiu, de Roman Nicolae, pictura de gen a stilului mai bătrân în tablourile lui Toader Iulian, peisaje de Constantin Silviu și Toader I. Iulian. Pe lângă artiștii profesioniști găsim și amatori talentați. Bocșa Nicolae, Kellner Ștefan-Lăzăr Eva și Oarșa Savu.

Dintre sculptori ne-au plăcut foarte mult portretul d-lui dr. Moga de Adam Irma, portretul și compozițiile lui Mureșan Leontre. Novac Desideria caută linii strănse în cari simțim monumentalitatea blocului. Figurele nude ale artistului Schwarz Alfred sunt pline de viață.

Oarela expoziției va atrage

Orientare într'o eră nouă

Metodele teroniste ale mortului regim, au destrămat întregul sistem de viață socială al popoarelor căzute în raza lui de influență oarbă.

Peste tot ce a fost bun, s'a revărsat focul și cenușa putredă a imperialismului barbar, a Reichului al treilea.

În concepția lor de distrugere fanatică, s'a ajuns până acolo, încât să orienteze milioanele de prostiți spre reîntoarcere până la credințele barbare ale zeilor Walhalla.

Dela gorlă, până la supra-omul lui Nietzsche n'a rămas nici o sursă neîncercată pentru a ajunge în sfârșit la crematoriile electrice, la camerele de gaze sau la masacrarea cu bombe, grenade, mitraliere, etc.

Nicio imaginație nu e prea exagerată pentru descrierea ferocităților și a atrocităților comise de acei ce azi și-au primit sfârșitul.

S'au creat astfel desechilibre și prăpăstii enorme. Cauzele și efectele sunt cunoscute de toată lumea. Nu ne rămâne altceva decât să reconstituim ce s'a distrus și să facem ceea ce trebuie făcut.

Totuși ar trebui să dea seamă fiecare de ceea ce a comis.

Teoretic, Armata are rolul de a apăra Țara și poporul. Potrivită atât sub aspect numeric cât și vital, sursele care alimentează organismul ei, fac parte integrală și totală din popor. Când spunem popor, înțelegem masele de muncitori pozitivi, de producători, sau de contribuitori la ridicarea muncii și a progresului omenirii. Deci cauza și efectul sunt poporul. Scopul însă uneori a fost străin de însuși rolul pe care trebuia să-l aibă o armată conștientă.

Armata a fost folosită în trecut ca instrument de împilare și cotropire în serviciul unor elici dușmane poporului. Un paradox și totuși o realitate: Armata pusă să lupte contra poporului. Acest masacru însă nu se va repeta niciodată. Lacrurile aparținând trecutului imediat, nu pot fi lăuate, acoperite de colbul timpului. Rănile sunt încă nevindelate. De iertare s'ar putea vor-

bi în cazul întâmplătoare, nu în sisteme de a „greși”. Se poate ierta o eroare, dar niciodată o crimă, indiferent care este forma ei.

Astăzi, prin guvernul actual, se lucrează la curățirea rămășițelor fasciste și la reînălțarea unei ordini noi, așa cum civilizația o cere, așa cum umanitatea o vrea. Munca este uriașă și grea, însă având înaintea noastră idealurile popoarelor doritoare de libertate, nimic nu va fi prea greu, nimic nu va fi prea mult, nici o jertfă nu va fi prea mare.

Curățirea aparatului de stat de elemente dușmane poporului e pe cale de terminare. E o realizare mai mare decât ne-o închipuim.

În epurarea armatei s'a realizat deasemenea mult.

Criminalii de răzbiu și toți cei cari au dus armata noastră să lupte împotriva URSS.-ului, au fost scoși din cadrele armatei. Dar prin aceasta nu s'a făcut totul! Armata trebuie și va fi democratizată. O nouă atmosferă începe să domnescă în armata română. Masele largi de muncitori, țărani și intelectuali care compun armata, trebuie să contribuie și ei la această operă de democratizare a Armatei Române.

Iar dacă ici-colo a mai rămas unul dintre acei cari au contribuit la rușinea „cruciadei”, ei trebuie demascați.

N'au ce căuta în cadrele armatei acei cari au tras în muncitori, acei cari au schingiuit miile de patrioți, acei cari au jefuit poporul. Toți aceștia să dea seamă de faptele lor.

Prea puțini s'au întrebat dintre aceștia dacă va trebui să dea seama vreodată de ce au făcut. Au fost puțini pe care nu i-au ispitit o cruce de fier ruginit, sau un favor de peste Nistru, smuls dela gura unui copil, unei

femei sau a unui băiat care niciodată nu s'au gândit măcar să ne tribure pacea.

La vârsta când un individ e major, nu se mai poate vorbi că a fost cum în erone de copil mai mare. Oricine poartă arma în mână și un grad pe umăr, are intelectul format și o părere personală.

Educația ar mai putea fi perfecționată. Totuși cred că e o aberație ași încetpui' cineva ca printr'o propagandă otrăvită, se poate ajunge la transformarea unui om normal, într'un criminal. Urmărind scopuri personale și egocentriste pe sp. narea maselor de nenorociți, ne putem explica apariția bestțiilor hitleriste, exemplare care par a depăși în cruzime chiar ferocitatea animalelor primitive. Așa că nu poate fi nici o scuza o formulă ca: așa mi s'a spus, așa am crezut că e bine.

Exemplele adevărate de patriotism au apărut chiar dela începutul actualului război. Popoarele mici, lovite pe rând ofereau pagini de epopee în cazurile multiple de jertfe ale miilor de patrioți adevărați. Au fost puțini aceia cari s'au debarasat de însuși individualitatea lor, pentru a se pune în slujbă aceluia cari duc pe umerii lor destinele civilizației și ale popoarelor.

Incadrarea în armată a vitejilor luptători din Divizia Tudor Vladimirescu-Debrețin, e o transfuzie de patriotism în armata de ieri. Democratizarea armatei e pe drumul cel bun. Acești fii ai poporului trebuie să primăți cu sufletele deschise și cu încredere. Numai așa vom avea o armată care să lupte pentru popor, numai așa vom avea o armată a poporului.

Acesta este darul pe care-l face poporul Armatei de ziua mare „10 Mai 1945”.

Sublocotenent I. D.

Gestul nobil al muncitorilor C. F. R. din Curtici

Înțelegând imperativul timpurilor, muncitorii Atelierului de Zonă CFR-Curtici, au distribuit prin Primăria comunei suma de lei 85.000, ajutând 17 dintre cele mai nevoiașe familii în comuna Curtici.

La organizarea acestei acțiuni a contribuit pe lângă muncitorii atelierului și d. inginer Iulian Oancea, șeful atelierului. Muncitorii au mărit producția și pe

lângă aceasta în afara programului uzinei, au executat lucrări de reparare a tractoarelor și de verselor mașini agricole, ajutând astfel însămănțărilor de primăvară.

Prin gestul lor muncitorii CFR-ști din Curtici au dovedit că sunt la înălțimea vremurilor și nu rămân în urma tovarășilor lor din oraș.

Băile SIMAY
cu șuvoare întinse prin saie săptămânal deschis 1104
Vineri, Sâmbătă, Duminică și Luni
Vineri după masă
aburi pentru femei

În cea mai mare parte clipele muncii și odihna după muncă. Ne arată viața muncii grele unde pătrunde totuși o rază de soare sau frumusețea unui buchet de flori.

Ne bucurăm de deschiderea acestei expoziții, care și-a găsit un local atât de potrivit în Palatul Cultural și am dori o expoziție permanentă ca talentații noștri pictori și sculptori să

aiă ocazie de a fi în contact cu publicul, iar publicul arădan să facă cunoștință cu acest domeniu al artei care reprezintă atâta frumusețe și valoare

Aradul a sărbătorit victoria

/ Discursurile rostite în fața Primăriei /

Ciclul discursurilor a fost prezidat și deschis de d. Apostol Petre, secretarul Partidului Comunist, organizația Arad. D-lui spune printre altele:

— Trăiască libertatea care a învins barbarismul fascist! Germania care a aruncat Europa în treagă în baie de sânge, a capitulat fără condiții în fața celor trei aliați.

In această zi măreață să ne

Salutul reprezentantului Comisiei Aliate

A vorbit apoi din partea Comisiei Aliate dl. locotenent-colonel Bojoirov:

— Dreptatea este totdeauna victorioasă. Acum cinci ani s'a năpustit asupra omenirii fiara hitleristă care a vrut să distrugă popoarele iubitoare de libertate. Contra acestei fiare s'a ridicat leul englez, ursul sovietic. Contra ei s'au strâns toate forțele.

Fiara sălbatică a primit lovitura sa mortală, nu se mișcă și nu se va mai mișca niciodată. Uniunea Sovietică a fost prima care a început lupta contra fascismului și Uniunea Sovietică e prima și azi care luptă pentru pacea lumii. Trăiască pacea! Trăiască înțelegerea și prietenia muncitorilor producătoare!

Mai departe a vorbit reprezentantul armatei române, dl. locotenent-colonel Dragomir din partea garnizoanei Arad:

— Aduc salutul ostașilor români, cari și-au îndeplinit sarcina până în ultimul moment în lupte grele contra dușmanului. Aduc salutul lor popoarelor cari au luptat pentru libertate și demni de a fi liberi. Trimitem salutul Armatei Roșii alături de care au luptat pentru o lume nouă și regelui Mihai I, care cu ziua de 23 August ne-a dat ocazia de a începe cu un ceas mai de vreme lupta contra dușmanului cotropitor lupta pentru libertate.

Din partea guvernului concentrării democratice, a vorbit dl. Voștinar, prefectul județului:

— Aduc salutul guvernului dr. Petre Groza în această zi care este sărbătoarea victoriei! Ne îndreptăm cu recunoștință față de Armata Roșie și marele ei conducător mareșalul Stalin! Sângele care a curs în această Europă e garanția că jertfele n'au fost degeaba și că putem scrija în această frumoasă zi: Trăiască victoria! Trăiască Ar-

luam sarcina de a continua lupta necruțătoare împotriva rămășițelor fascismului și să strângem legăturile amicale cu marea noastră vecină Uniunea Sovietică.

Trăiască armatele aliate, în frunte cu glorioasa Armată Roșie! Trăiască Armata Română! Trăiască genialul conducător și prietenul popoarelor iubitoare de libertate, mareșalul Stalin!

mată Roșie, în frunte cu mareșalul Stalin! Trăiască Armata Română! Trăiască pacea!

A vorbit apoi d. primar Pălincaș Ioan, spunând între altele următoarele:

— Marele eveniment istoric al capitulării Germaniei hitleriste s'a produs.

— Poporul român a fost eliberat de glorioasa Armată Sovietică căreia-i poartă recunoștință pentru libertatea dobândită. Poporul român este recunoscător Uniunii Sovietice, că pen-

tru a șterge urmele rușinoasei trădări a fascistilor antoneșcieni, i s'a dat posibilitatea de a lupta alături de glorioasele Armate Sovietice: s'au acoperit de victorii unitățile române de pe front și Divizia de Panduri „Tudor Vladimirescu“.

Poporul român pornește acum la refacerea țării. Dacă vom munci cu neprecupețite eforturi, vom făuri o țară liberă, independentă și democratică. Pentru aceasta trebuie ca toți cetățenii cinstiți să ajute guvernul de largă concentrare democratică. Pentru aceasta, trebuie ca toți cetățenii cinstiți să ajute guvernul de largă concentrare democratică în frunte cu dr. Petre Groza, pentru a îndeplini acest dezerat al poporului român.

Din partea Uniunii Populare Maghiare a vorbit dl. Kelemen Francisc: Frați! Aduc din partea populației maghiare bucuria nemărginită pe care o simțim în ziua când sărbătorim victoria asupra fiarei hitleriste. Ne adresăm cu recunoștință spre aliați

Popoarele cari au luptat pentru libertate, vor câștiga o pace justă și durabilă

Din partea Frontului Național Democrat a vorbit dl. Bene Petru:

— Cetățeni! În aceste zile se sărbătorește de toate popoarele doritoare de libertate și pace victoria cea mai mare a secolului nostru: zdrobirea armatei naziste. La începutul acestui monstruos războiu, mașina de războiu germană a fost destul de puternică, flășnetarii hitlerismului au declarat în cursul acestui războiu că în concepția național-socialistă nu există cuvântul capitulare, că un nou 1918 nu se va mai repeta niciodată și că armata germană va fi capabilă să învingă toate popoarele lumii. În fața avalanșei imperialismului nazist s'a ridicat glorios Armata muncitorilor și țăranilor, Armata Roșie sprijinită de totalitatea popoarelor libere din U. R. S. S.

Dela Stalingrad la Berlin armata nazistă a primit lovituri mortale din partea Armatei Roșii eliberatoare. Minciuna, diversiunea și perversitatea hitleristă nu a încetat nici în ultima clipă de săvârșire, oferind capitularea față de anglo-americieni, crezând că prin aceasta va desbina alianța popoarelor aliate. Dar aceasta a fost imposibil, deoarece această alianță și omogenitate nu este o cârdășie de

exploatare și predominare și se bazează pe lupta pentru libertate și dreptate a tuturor popoarelor și, acesca lupta a democrației nu va fi tradată niciodată.

Flășnetarii hitlerismului, deocamdată au amuțit, însă din nou și șobolanii hitlerismului, ascunși în vizuini, în România și alte țări europene, prin muncă grosolană caută să desbina unitatea alianței sincere a popoarelor care luptă pentru libertate, democrație și dreptate. Însă popoarele ale căror armate care au fost capabile de a câștiga victoria,

vor fi capabile să câștige și o pace justă și durabilă. Poporul român după multe fărădelegi săvârșite pe câmpurile nesfârșite ale Rusiei, în ziua de 23 August a reușit să scuture jugul hitlerist și să pornească lupta de eliberare împotriva hitlerismului.

Onoare luptătorilor căzuți în lupta pentru libertate și dreptate, onoare muncitorilor și țăranilor, cari au depus eforturi supreme pentru a contribui și grăbi sfârșitul acestui războiu!

Ostașii români care și-au făcut datoria pe frontul contra hitlerismului, întorcându-se la vetrele lor oădesc reformă agră-

noștri, cu o mare dragoste către glorioasa noastră prietenă Uniunea Sovietică și către viștii ostași români cari ne-au adus ziua aceasta măreață. Trăiască colaborarea frățească a popoarelor conlocuitoare!

Din partea Partidului Liber a vorbit dl. Iancu:

— Nu se poate exprima precuvinte bucuria acestei zile. Din această zi fiind sfârșitul unui războiu de aproape 6 ani, ne dă sarcina mare de reclădire a țării. Partidul nostru a impus folosul colaborării. Cu lozincile noastre: Muncă disciplinată și lumină, să pornim cu forțe unite la reclădirea țării!

Din partea Frontului Muncitorilor a vorbit dl. Belea Miron:

— Partea cea mai grea a luptele acestui războiu a fost dusă de muncitorime și de țăranime. Azi, când sărbătorim pacea și

pornim la luptă nouă pentru reclădirea țării, să sprijinim cu toate forțele guvernul de largă concentrare democratică, să strângem legăturile prieteniei româno-sovietice, să luptăm cu criminalii de războiu să fie scoși din rândurile noastre.

ră realizată, pământul și dusele lui vor fi de acum a lor, vor găsi frăția adăpost între muncători și țărani. Să adunăm toți în jurul guvernului de largă concentrare democratică și națională, muncind cu toți pentru consolidarea politică și economică a Statului.

Din partea Tineretului progresist a vorbit tânărul Aurel:

— Tineri și tinere! Nu putem exprima entuziasmul nostru în clipa aceasta când sărbătorim capitularea fără condiții a Germaniei hitleriste, sfârșitul războiu în care tinerii din țări au suferit enorm de mult. Dar acum pornim la luptă pentru reclădirea țării.

Ne-am strâns rândurile în organizația Tineretului Progresist și vrem să strângem forțele tineretului progresist din țările dornice și demne de libertate pentru zdrobirea definitivă a fascismului.

Sărbătoarea de ieri a victoriei s'a încheiat seara prin rețeta reușită cu toțte. În fruntea marșurilor a defilat Armata Română. Despre evenimentele cursul serii vom da un raport amănunțit în numărul viitor.